



中国将如何“全面释放发展动能”？

中国发展高层论坛在北京举行，围绕中国经济发展新动能释放积极信号

Z 央视

一年一度的中国发展高层论坛3月23日在北京钓鱼台国宾馆举行。来自主要国际组织、世界500强企业的负责人以及多位国际著名学者，围绕中国经济发展新动能展开交流、凝聚共识。

中国发展高层论坛2025年年会是全国两会后至至关重要的国际会议，吸引了100多位外方代表参加。记者了解到，今年首次参会的跨国企业数量创下新高，占到了总数的20%。从今年论坛的日程安排来看，包括专题研讨会、圆桌会等活动就有20多场。中外代表早早来到现场，和新老朋友见面交流，期待从中探知中国经济的脉动。本届论坛的主题为“全面释放发展动能，共促全球经济稳定增长”。会议期间，中外嘉宾将围绕宏观政策、改革、提振消费、新质生产力、人工智能等议题举行12场专题研讨会。

关键词：把文旅业发展成重要支柱产业

在此次年会上，中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任、中央农村工作领导小组办公室主任韩文秀表示，我国将综合施策扩大消费，不断形成高质量发展与高品质生活相互促进、相得益彰的局面。

韩文秀表示，我国将

增强消费能力，在促进经济增长、提高劳动生产率的基础上，增加城乡居民的收入，优化收入分配结构，提升居民收入在国民收入中的比重，让消费者有钱能消费。同时，要扩大服务消费。

韩文秀称：“这是下一步我们扩大消费的一个重

点领域。要积极发展首发经济、健康经济、冰雪经济、银发经济，把文化旅游业发展成为重要的支柱产业，创造更多高质量的服务消费产品和场景，让消费者有更多中高端服务可以消费。”

韩文秀表示，我国将继续优化消费环境，形成

保护消费者权益的强大政策，减少后顾之忧。

韩文秀表示，今年将提高城乡居民基础养老金最低标准，适当提高退休人员基本养老金，加快发展第三支柱养老保险，今后还要稳步提高公共服务和社会保障的水平。

关键词：综合整治内卷式竞争

韩文秀在年会上还表示，我国将持续深化供给侧结构性改革，不断更新旧动能、发展新动能。

韩文秀介绍，我国的工业门类十分齐全，产业链体系完整，配套能力强，集成优势明显，这在世界上是独有的。我们有基础有条件持续深化供给侧结构性改革，促进供给体系质量和效率不断提升。

韩文秀表示，我国将综合整治内卷式竞争，规范地方政府和企业的行为，依法治理超低价恶性竞争，规范竞争秩序，倡导优质优价，反对劣质低价，推动企业优胜劣汰。

同时，还要大力弘扬企业家精神，推动老中企业家携手并肩、大中小企业协同发展，打造更多经久不衰的百年老店。

关键词：三大风险已有效控制

韩文秀还表示，经过艰苦努力，目前我国房地产市场、地方政府债务和中小金融机构风险都已经得到有效控制。

韩文秀称：“近年来我们下了很大的力气化解房地产市场、地方政府债务和中小金融机构风险。经过艰苦努力，这三大风险已经得到有效控制，目前处于收敛的状态。”

韩文秀表示，去年四季度以来，我国房地产市场交

易和价格出现积极变化，一线城市回暖态势比较明显。我国将继续推动房地产市场止跌回稳，加快构建房地产发展新模式，促进房地产市场长期持续健康发展。

同时，我国将继续做好地方政府隐性债务置换工作，推动地方融资平台市场化转型和债务风险化解。我国高度重视解决拖欠企业账款问题，将统筹用好财政货币政策工具，力争尽快取得明显进展。

关键词：稳步推进服务业对外开放

在此次年会上，韩文秀表示，我国将稳步推进包括金融业在内的服务业对外开放，积极发展绿色贸易、数字贸易。

韩文秀表示，我国将坚定不移推进高水平对外开放。稳步扩大制度型开放，有序扩大自主开放和单边开放，深化外商投资，促进体制机制改革，营造市场化、法治化、

国际化一流营商环境。稳步推进包括金融业在内的服务业对外开放，积极发展绿色贸易、数字贸易。

韩文秀称：“近期，我们看到许多国际投资者纷纷看好中国经济和中国的资产，我们真诚地欢迎国际资本回归中国，深耕中国投资的沃土，共享中国发展的红利。”

在谈到当前国际形势时，韩文秀表示，我们坚决反对关税战、贸易战等单边主义行径。韩文秀称：“对于无理打压遏制，我们将坚决反制有效应对，切实维护自身利益。我们相信多边主义是人间正道，越走越宽，单边主义终将成为孤家寡人，走进死胡同。”

韩文秀表示，多年来，中国作为负责任的大国，坚

定做多边贸易体系的维护者，展现了推动经济全球化的大国担当，我国经济再平衡已经取得了重大进展。中国的竞争项目顺差占GDP的比重由2007年最高时候的大约10%降低到了目前的2%左右。同时，通过举办中国国际进口博览会等积极扩大进口，与世界各国分享不断成长的超大规模市场机遇。

美军第六代战斗机F-47到底什么来头

N 新华

美国总统特朗普21日在白宫宣布，选定波音公司来执行生产“下一代空中优势”战斗机即美国第六代战机项目，并将新一代战机命名为F-47。据美国媒体报道，该战机将接替F-22“猛禽”战斗机，成为美国未来数十年最重要的“空中优势”战斗机。

性能如何？

特朗普当天在白宫与美国国防部长赫格塞思共同会见媒体时宣布了这一决定。作为美国第47任总统，特朗普将新一代战机命名为F-47，并称这将是“有史以来最先进、性能最强、杀伤力最强的飞机”，将在飞行速度、机动性和有效载

荷等方面大幅、全面领先其他战机。

美国空军在社交媒体上以“主宰天空”为题发布宣传视频，回顾了美国从第一代到第六代战机的发展历程，视频中出现了一架高度隐身设计、扁平机身、无尾翼战机的正面图片。

特朗普和美国空军都宣称F-47是世界第一种载人第六代战机。美国空军参谋长戴维·奥尔文21日在声明中说，F-47的技术验证机过去5年已经完成了数百小时的试飞，测试尖端技术和概念。与美军现有第五代战机相比，F-47将拥有更远的

航程、更先进的隐身能力、更好的可持续性和可维护性，能胜任更多场景。

据媒体披露，F-47项目还包括开发具有高度自主性的协同战斗无人机，以及新型喷气发动机、武器、电子战套件、传感器、战斗管理能力等。

何时服役？

特朗普没有透露美国打算采购多少架F-47战机，表示该战机“将在我执政期间建造并服役”。而据美国媒体估计，这种战机要到21世纪30年代才会投入使用。特朗普还提出，以后可能会允许盟国购买“低配版”F-47战机。

奥尔文的声明还说，F-47的采购数量将超过现有第五代战机F-22。目前后

者的服役数量约为180架。

奥尔文还称，F-47的价格将会低于F-22。但媒体披露，F-47项目成本高昂，仅工程和制造开发合同价值就超过200亿美元，整个战机项目总价值高达数千亿美元。预计量产后，单机价格至少3亿美元。此前史上最贵战斗机头衔由F-22拥有，单机耗资约1.43亿美元。

美国“下一代空中优势”(NGAD)战斗机项目的研究始于2007年。2010年，美空军组建第六代战斗机办公室，正式启动第六代战斗机概念研究。2020年9月，美空军开始试飞第一架全尺寸飞行演示机。但是该项目面临成本过高、技术创新不足等诸多争议。美国空军在2024年5月宣布暂停该项目，留给

大选后的新政府来决定。

美“下一代空中优势”战斗机项目的成本和必要性此前广受质疑。美国媒体指出，F-47将和B-21隐形轰炸机，以及波音和诺斯罗普·格鲁曼公司正在竞标的一种海军版第六代战机F/A-XX，一同构成未来美国空中战力的主力，但是这些项目庞大的支出恐怕令五角大楼不堪重负。

官方通报 三只羊调查处置情况

N 新华

对于合肥三只羊网络科技有限公司(以下简称“三只羊公司”)直播带货相关问题，安徽省合肥市联合调查组23日发布通报称，2024年10月11日，三只羊公司足额缴纳了罚没款6894.95万元。对“香港美诚月饼”“澳洲谷饲牛肉卷”等涉案产品，已累计赔付2777.85万元，并继续按照应赔尽赔原则，执行退一赔三标准，做好退赔工作。针对三只羊公司在选品品控、宣传推介、售后服务、内部管理等方面存在的问

题，合肥市联合调查组指导其制定具体整改措施89项。

经三只羊公司申请，合肥市联合调查组组织相关主管部门和律师、消费者代表等进行综合评估，认为三只羊公司整改符合要求，具备恢复经营条件。

记者了解到，针对三只羊公司直播带货相关产品时存在的虚假商业宣传等问题，合肥市此前成立联合调查组，并于2024年9月26日发布通报称拟对三只羊公司作出没收违法所得、罚款决定，责令其暂停经营限期整改。